

爱
宠
故
事

40年间两只狗

我很喜欢宠物,特别是小猫小狗。40年间养了两次狗,虽然狗的品种习性大不相同,但都给生活带来了乐趣,伴我度过难忘岁月,留下美好的回忆…… 文/陈祖灏



会捉老鼠的黑雄

1983年春天,我家新居竣工之后,母亲收养了一只刚满月断奶的小狗。这只小狗长得蛮有灵气:浑身细细的毛发,黑不溜秋,嘴里长着两排尖尖牙齿,一双水灵灵的眼睛,扬起头颅显得天真可爱。根据它的灵性特征,我给它起个绰号:黑雄。

黑雄睡觉时有一种独特的姿势,前爪向前伸,后爪向后伸,接着开始呼呼大睡。当它醒来的时候,特别喜欢和我玩捉迷藏,也许是狗的嗅觉灵敏,每次它都先找到我,我觉得它非常有趣,就越来越喜欢它了。而且,黑雄对主人忠心耿耿,性格相对比较温顺。每逢家里来了客人,它立刻跑到客人面前摇尾巴,好像在对客人打招呼问候。如果客人把它抱起来,它会温顺地趴在其怀里,逗得客人们开心夸奖。

春来冬去,黑雄从小狗变成了大狗。它给我的感觉挺凶、挺壮,通身黑毛,以致看不清面孔了。有时,我刚到家门口,它就扑过来不停地摇尾巴,在欢迎主人的归来。当然,它最拿手的绝活是看家。一到晚上,它听到家里人的脚步声,就马上出来迎接。如果听到陌生人脚步声,它就会“汪、汪”,不把陌生人吓跑,它不会停止“警告”。

有趣的是,黑雄捕鼠的本事一点不比家猫差。有一回,黑雄趴在老鼠洞旁,等待老鼠出洞。过了一会儿,老鼠一连串地出来了,说时迟,那时快,黑雄闪电般猛扑过去,抓住了一只小老鼠。其他老鼠看见了,吓得心惊胆战,夹着尾巴拼命逃窜。我看着他捉老鼠,说一声:“狗拿耗子,多管闲事。”它似乎听懂主人的反话,洋洋得意:“汪、汪。”而后一动也不动蹲在原地,雄赳赳地张开胸脯上毛茸茸的长毛。

往事如烟,不堪回首。而今每当我看到一只灵犬,有时难免还触景生情地轻唤:“黑雄,你在哪里?”

有想法的妞妞

2022年暮春,小舅子送只犬让我养。它名字叫妞妞,是一只边牧,据说智商居犬种之首。

初次见面它给我的印象是温顺机灵、毫无陌生感,浑身黑不溜秋,只有脖子至肚子长着白毛,脑袋两边各垂一片挺大的耳朵,半张的嘴露出粉红柔软的舌头,滑溜溜地颤动着。童年的妞妞身壮而不凶,它不吼不叫,像一个小武士,威严、老练,一动不动蹲在地面,双眼瞄向远方。

妞妞很忠诚。有一次,由于客厅地面用湿布拖擦,我一不留神滑倒在地上,一时陷入尴尬的局面。说时迟,那时快,妞妞急忙奔过来用前爪轻扯我的手,嘴里有着呜咽的声音,表示对主人的关心。当我从地上爬起,它才迟迟地离开。

每当夜深人静,我上床睡觉时,妞妞会乖乖地躺在角落。然而,当你一关灯,它就悄悄地跑到沙发竹席上去睡,而且神气地四脚朝天。早晨,当我起床巡视时,它看了有点慌张,急忙溜回原处,且流露出心虚的眼神。通过一段时间的观察,我发现它真会用眼神表达它的意识。

妞妞虽然增添生活的乐趣,但也给主人造成某些麻烦,因为它不像黑雄那样绝对的服从,可能它的思维较其他犬种更丰富吧。相处久了,它也不把你当圈养的主人,而是把你当成了哥们儿一样的对待。我虽有些受够的感觉,但是已经习惯于与它斗法了,还真没想过没有它的日子。



宠物观察站

无奇不有

观察家 白泽

千里走单骑

家在圣劳伦斯岛甘伯尔市的艾沃里冈一家,夫妻俩有3个孩子还养了3只澳洲牧羊犬,一大家子其乐融融。最近,夫妻俩带着孩子们到萨文格市游玩了几天。可他们这一趟出门之后再回家,发现家里的两只狗狗思达莱和纳努失踪了。

艾沃里冈很焦急,在甘伯尔市苦寻多日未果,一家人抱着尝试的想法,再次往萨文格市行进,想看看会不会在路上遇到它们。再度走在萨文格市街头,孩子们发现有一只和思达莱很像的澳洲牧羊犬,尝试叫了名字才确定它确实就是思达莱。谁也不知道思达莱是怎么从甘伯尔市跋涉到萨文格市的,失踪了半个月,竟然在30英里开外的另一个城市与自家狗狗重逢。

而纳努的再次出现更加离奇,在萨文格市东北方向150公里开外的威尔士,有人发布社交媒体消息说发现了纳努——这样的距离需要穿越白令海峡,也就是说纳努要在冰原上长途跋涉了这令人匪夷所思的距离。艾沃里冈立刻给纳努安排了回家的飞机,全家出动到机场接它回家,并第一时间带着纳努到当地的兽医院检查。医生发现纳努的后腿有被咬伤的痕迹,有可能是在野外和野生动物搏斗时留下的,除此之外并无大碍。

谁也不知道思达莱和纳努的长途跋涉里究竟发生了什么精彩的故事,这是只有它们自己才知道的事了。

新手爸爸

在美国密苏里州的世界鸟类世界保护区里,有一只名叫莫菲的雄性白头海雕,从今年3月开始便在地上筑巢孵蛋。但据饲养员观察,莫菲自进入保护区以来从未和同园区的另外两只雌性白头海雕交配,自然更不可能拥有自己的蛋了。不过鸟类在发情期有这样的举措并不少见,所以饲养员们也没有太当回事,只等着莫菲自己孵不出什么来,厌倦了也就停止了。

后来,世界鸟类世界保护区接收了一只意外跌落巢穴却没被父母发现的白头海雕幼鸟,保护区方面决定让最近正在积极“孵蛋”的莫菲来当奶爸。饲养员们先把幼鸟放在一个单独的小笼子里,垫上毛毯保温,并安排在莫菲的园区里让它们熟悉彼此的气味,等到莫菲对幼鸟表现出浓厚的兴趣再让它们正式见面。莫菲现在整天围着幼鸟活动,还教它如何进食。虽然是个新手,但总体是个称职的爸爸。



蜜蜂餐厅

你知道世界上最小的麦当劳在哪里吗?答案是在瑞典,是为蜜蜂服务的特别门店。

这家麦当劳最小“门店”,除了体积特别小之外,造型上和一般的麦当劳汽车餐厅并无二致,有配置玻璃地弹簧门的用餐区,有汽车取餐窗口,有标志性的金拱门标志,唯一不同的就是这里的顾客是一只只路过的小蜜蜂。

这家迷你麦当劳的灵感,来自于当地一家门店的偶然举动。最早在瑞典有一家麦当劳在门店露台上自行设置了供蜜蜂栖息的蜂箱,后来又有四家当地的麦当劳门店加入了在露台设置蜂箱的行列。这一为正在减少的蜜蜂提供栖息地的行为被麦当劳总部发现,因而诞生了这个将蜂箱设计成麦当劳门店的创意。



征稿

“宠物”版开放以下栏目,请爱宠人士踊跃来稿,分享快乐!

爱宠故事:养宠记事,讲述宠物的成长经历,或者您和宠物之间的故事。

宠趣:宠物的瞬间,图片为主,配文说明。

招领·寻宠:服务性栏目,需提供宠物照片和联系方式。

投稿邮箱:playdm@163.com



回眸一笑

(易典)

